

# 全力以赴抓好国企改革深化提升行动攻坚 为高质量发展增动力添活力

(上接第一版)

会议认为,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,国资央企坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,以更大力度、更实举措推动全面深化改革各项重点任务取得一系列重大进展。中央企业一大批关键核心技术攻关取得重要进展,战略性新兴产业呈现崭新局面,考核导向更加鲜明,政策保障更加精准,体制机制类改革持续深化,党的领导党的建设切实得到加强,形成了上下联动、高效协同抓改革落实的强大合力。

会议指出,今年是深入实施

国有企业改革深化提升行动承上启下的关键一年,要聚焦重点难点任务全力攻坚,紧盯重点任务和关键时点,全力以赴抓好各项任务落实。积极开展“两非”“两资”相关处置出清工作,强化跟踪监测和考核约束,建立健全识别预警长效机制和部门联动绿色通道;推动中央企业存量土地盘活利用,遴选试点项目,协调政策支持,提高企业存量土地盘活积极性;强化统筹谋划、优化配置资源,指导中央企业因地制宜、因企制宜发展战略性新兴产业;充分激发科技人员能动性,提高科技成果转化效率和质

量,使更多科技创新者在创新中受益;压实企业主体责任,引导企业主动加大改革力度,持续深入推进“压缩管理层级、减少法人户数”工作取得积极成效;深化精准考核,树立更加鲜明的价值创造导向,深入推进“一业一策、一企一策”考核,对原创性技术、基础性技术等研究开展中长周期考核激励;推动重点领域关键核心技术攻关,以国家战略需求和产业升级需要为方向,精准施策,用好考核指挥棒,助力打通产业链堵点;突出加强外部董事队伍建设,着力完善制度体系,不断提升外部董事素质和履

职能力;分层分类动态优化党委(党组)前置研究讨论重大经营管理事项清单,发挥好各治理主体的功能作用,形成治理一盘棋合力;加强党的建设,持续深化提升党建工作效能,切实发挥基层党组织战斗堡垒作用,有力推动改革发展。

会议强调,要优化机制进一步加大工作推进力度,增强责任感、使命感和紧迫感,敢于啃硬骨头、敢于动真碰硬,有力推动全面深化改革各项工作任务落实落地。完善国资国企体制机制,打通发展战略性新兴产业、推动科技创新的堵点、断点,构建新型生

产关系,培育和发展新质生产力。充分发挥委内外协调机制作用,加强沟通协调,积极解决重点难点问题,倒排工期、加快推进,推动问题分层分类及时研究解决。在改革穿透基层上狠下功夫,持续深化双百行动、科改行动等专项工程,结合新一轮改革任务的特点,准确把握各方面改革进度,有针对性地开展督查督办,切实调动各方面的积极性、主动性。

国务院国资委秘书长、副秘书长,有关厅局负责同志参加会议。

(来源:国务院国资委网站)

## 提振精气神 发展新质生产力

在京吉商贯彻落实“两会”精神助力吉林全面振兴工作推进会在京成功举行



全国工商联党组成员、副主席杨佑兴



吉林省委统战部副部长、吉林省工商联党组书记王皓



第十四届全国政协委员、振兴吉林战略联盟主席、北京吉林企业商会会长、中基集团董事长葛坚



本报记者 张妍

3月29日下午,由北京市工商联和吉林省工商联指导,吉林省人民政府驻北京办事处、振兴吉林战略联盟、北京吉林企业商会共同主办的提振精气神发展新质生产力——在京吉商贯彻落实“两会”精神助力吉林全面振兴工作推进会在北京长白山国际酒店成功召开。

全国工商联党组成员、副主席杨佑兴,北京市工商联党组成员、副主席李振坤,吉林省省委统战部副部长、吉林省工商联党组书记王皓,吉林省人民政府驻北京办事处党组书记、主任季景伟,第十四届全国政协委员、振兴吉林战略联盟主席、北京吉林企业商会会长、中基集团董事长葛坚,北京吉林企业商会党支部书记王立刚,第十四届全国政协委员、吉林省第十四届人大代表、北京吉林企业商会监事长、功承瀛泰律师事务所全国合伙人会议主席迟日大,第十四届全国人大代表、北京吉林企业商会常务副会长、步长制药集团副董事长赵菁等领导及嘉宾出席会议。会议由吉林省人民政府驻北京办事处党组成员、副主任金宝山主持。

葛坚作了题为《提振精气神发展新质生产力共绘民营经济新蓝图》的报告。他说,今年的全国两会是一次高举旗帜、团结奋进、求实创新、提振精气神的大会。他结合自己在全国两会上的建言献策和学习体会与大家分享。他强调,优秀的企业家精神也是新质生产力。新质生产力是习近平总书记给民营经济绘制的新蓝图,是赋予民营经济发展的新动能,也是民营经济和民营企业发展的新机遇。

葛坚表示,作为工商联界别的全国政协委员,要继续为民营企业发声,继续建言献策。他说,作为商会会长,要继续助力吉林招商引资、招才引智、助推家乡发展新质生产力,讲好吉林故事。

赵菁作了《以科技引领新质生产力 提振精气神 助力吉林高质量发展》的报告。

迟日大作了《学习“两会”精神,法治保障民营企业合法权益》的报告。

推进会上,金明南、王启民、张云松、潘晓军、张嘉良、王理哲等商会的企业家代表分别发言,结合学习全国两会精神和从事的行业特点,表达了要提振精气神,大力发展战略性新兴产业,发展新质生产

力,加强京吉两地联系,助力新时代吉林全面振兴率先实现新突破的决心和信心。

最后,季景伟表示,这次全国两会是在新中国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务的关键之年召开的一次重要会议。吉林省主动把握“新”与“旧”的关系,紧扣“一主六双”高质量发展战略和“464”新格局,布局新质产业链,推动高端装备、智能网联和新能源汽车、生物医药等支柱型产业领先发展。他要求,今年办事处在招商引资方面要拓领域、见行动、出硬招、求实效。

季景伟表示,北京吉林企业商会作为在京吉林籍商贤共同的家,扶持会员企业从小变大,由弱变强,有力地促进了京吉两地社会经济发展。下一步,办事处将尽最大努力协助支持商会继续发挥平台作用、纽带作用、参谋作用和窗口作用。

全国工商联、北京市工商联、吉林省工商联、吉林省人民政府驻北京办事处及直属单位、吉林省各市(州)驻京联络处、振兴吉林战略联盟轮值主席、企业家、北京吉林企业商会部分常务副会长、副会长、各分会代表和媒体代表等150多人参加会议。